OBLICZENIA CIEPLNE

DO PROJEKTU ARCHITEKTONICZNO- BUDOWLANEGO
BUDOWA DOMU MIESZKALNEGO WIELORODZINNEGO O CHARAKTERZE SOCJALNYM
Szamotuly, dziatka nr 504

1. Zatozenia przyjete do obliczen:

W normie PN-EN-ISO 6946 podano metode obliczania oporu cieplnego i wspétczynnika
przenikania ciepta komponentéw budowlanych i elementéw budowli z wyjatkiem drzwi, okien
i innych komponentéw szklonych, komponentéw, przez ktére odbywa sie wymiana ciepta z
gruntem oraz komponentéw, przez ktére przewiduje sie nawiew powietrza. Wspétczynnik
przenikania ciepta obliczony zgodnie z niniejszg normg stosuje sie do okreslania strumienia
cieplnego przenikajacego przez komponenty budowlane ujete zakresem niniejszej normy.
Pozostate komponenty przez ktére odbywa sie wymiana ciepta obliczono zgodnie z normag
PN-91/B-02020.

2. Parametry cieplne :

Strefa klimatyczna -l

Rodzaj pomieszczen - budynek mieszkalny
Wilgotnos¢ powietrza - warunki srednio wilgotne
temperatury obliczeniowe - t; = +20°C

te = -18°C

Opory przejmowania ciepta :
Sciany - Rqi
dach Rsi

0,12 ; Rse = 0,04
0,12 : Ry =0,09

3. Wspotczynnik przenikania ciepta $ciany zewnetrznej nadziemia,
konstrukcja sciany od strony wewnetrznej na zewnatrz :

Uktad warstw : gr. warstwy wspot. przewodzenia ciepta
[m] [W/mK]

tynk wewnetrzny 0,015 0,82

pustak ceramiczny 0,25 0,56

styropian 0,12 0,042

tynk zewnetrzny 0,004 0,82

Opér cieplny :

0,015 0,25 0,12 0,004
+ + +

R =0,13+
082 056 0,042 0,82

+0,04 = 3,489 m2. KW

U= 1:3,489 = 0,2866 W/m?.K < 0,3 W/m?K

3.1 Wspétczynnik przenikania ciepta przez okna przyjeto zgodnie z danymi
producenta U = 1,1 W/m®.K



4. Wspoélczynnik przenikania ciepta dachu :
4.1. Uktad warstw w ptaszczyznie krokwi:

Uktad warstw : gr. warstwy wspot. przewodzenia ciepta
[m] [W/mK]
papa dekoracyjna 0,2
1 x papa 0,002 0,18
petne deskowanie 0,025 0,16
wetna mineralna 0,20 0,050
folia paroizolacyjna 0,001 0,18

krokiew drewniana 8/18 co 1,00 m

Opor cieplny w polu miedzy krokwiowym :

0,025 0,002 0,20 0,001
+ + + +

0,09 = 4,59 m*K/W
0,16 0,18 0,050 0,18

R =0,12+0,2+0,01+

U=1:459=0,217 W/m°K

Opor cieplny przez belke :

0,025 0,18
+

0,16 0,16

R=0,12 + +0,09 = 1,491 m2.K/W

U=1:1,491= 0,67 Wm2K

Srednia warto$¢ wspétczynnika przenikania ciepta :

U- 0’217x0’8§;00’67xo’08 = 025W/mPK < U, = 0,30

5. Podloga stykajaca sie z gruntem :

Ukiad warstw : ar. warstwy wspét. przewodzenia ciepta
[m] [W/mK]

ptytki ceramiczne 0,015 1,7

podktad betonowy zbrojony 0,05 1,7

styropian Fs-20 5 cm 0,05 0,033

2x papa asfaltowa 0,002 0,18

beton 10 cm 0,10 1,7

Opoér cieplny gruntu R4 = 0,4 m*K/W :

0,015 0,05 0,05 0,001 0,10
+ + + +

= 2,095 m2KW > R > 1,5
0,17 1,7 0,033 0,18 1,7

R =04+

Opracowat :

Szamotuty, grudzien 2007 r.



